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Det har været en travl tid, der har være rigtig mange kontakter, 
interviews og drøftelser omkring status og situationen hos alle 
vores medlemmer.

Vi oplever dog nu, at elpriserne er faldet lidt til ro – og gaspri- 
serne har fundet et mere normalt niveau. Det ændrer ikke ved 
den dårlige situation hos de forsamlingshuse, som haft store 
udgifter hermed i det sidste år – og der har været huse, som 
har kastet håndklædet i ringen.  Fremtiden ser dog mere lys ud 
– og vi håber alle får en god udlejning i 2023. Landsforeningen 
støtter kampagnerne om at bevare Store bededag – det er jo 
en sikker udlejningsdag for alle vores medlemmer. 

Jeg vil gerne slå et slag for Initiativet fra Fynske Forsamlings- 
huse, som planlægger en ”Forsamlingshus Messe” lørdag den 
18. marts 2023 på Fyn. Landsforeningen bakker op om initia-
tivet – hvor vores samarbejdspartnere vil være repræsenteret. 
Der vil være mulighed for erfaringsudveksling med andre 
forsamlingshuse. Så sæt allerede nu ”X” i kalenderen den 18. 
marts 2023 og mød op.

Jeg vil gerne opfordre alle til lige at tjekke sit eget forsamlings- 
hus’ præsentation på hjemmesiden: www.forsamlingshuse.dk 
Der er stadig mange huse, hvor der ikke er et billede på. Tele-
fonnr. er måske heller ikke opdateret.  Det er også meget vigtigt 
at få indtastet alle sine bestyrelsesmedlemmers mailadresser, 
således de får den relevante information fra Landsforeningen.

Landsforeningen har været i drøftelse med Landdistrikternes 
Formand Steffen Husted Damsgaard, for at etablere et samar-
bejde. Vi mangler lige de sidste detaljer – men vi ser meget 
frem til det – Steffen får en del mere taletid i medierne og taler 
på vegne af Landdistrikterne, hvor også mange af vores for-
samlingshuse ligger, så det giver rigtig god mening.

Mvh Landsformanden
Kjeld Brok Pedersen

AF Kjeld Brok Pedersen, LANDSFORMAND

Formanden
har ordet

https://www.forsamlingshuse.dk/
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18. maj 2020 
 
 
Kære Mette Bach 
 
Du har på vegne af Danske Forsamlingshuse skrevet til regeringen med ønske om en 
hjælpeordning for forsamlingshusene i forbindelse med nedlukningen til forhindring af 
smittespredning af Covid -19. 
 
Det er aftalt, at jeg svarer på vegne af regeringen.   
 
Forsamlingshusene er jo i mere normale tider som udgangspunkt et lokalt og 
kommunalt anliggende. Kommunerne har i medfør af kommunalfuldmagtsreglerne 
adgang til fx at støtte kulturhuse. 
 
I forhold til staten må jeg henvise til de generelle hjælpeordninger, som regeringen i 
den seneste måned har etableret. Vi har forsøgt at indrette ordningerne, så de fanger 
flest muligt op og dækker bredest muligt. Men det er næppe muligt at indrette 
ordningerne, så de opfanger alle lokale behov. 
 
Jeg er opmærksom på, at det, som du skriver, kan være et problem, at beløbet man skal 
have i faste udgifter (25.000 kr.) kan være for stort for forsamlingshusene. Regeringen 
har derfor også med opbakning fra Folketingets partier d. 24. april 2020 fået tilslutning 
til at nedsættes grænsen, således at institutioner mv. som minimum skal have faste 
omkostninger svarende til 12.500 kr. for en tremåneders periode for at kunne få 
kompensation for faste udgifter. 
 
Jeg håber derfor, at nedsættelsen af grænsen vil kunne imødekomme jeres situation. 
 
 
Med venlig hilsen 
 
 
 
 
Joy Mogensen 
 

Bladansvarlig på 
Forsamlingshus nyt

Tina Repsholt

Redaktørens klumme...

Landsforeningen og frivilligheden

Hvad betyder det at være medlem i landsforenin-
gens bestyrelse?

Vi er en gruppe på 12 mennesker, fra hele landet, 
og vi er valgt ind af vores egen landsdels bestyrelse.

Det betyder at et typisk medlem af Landsbestyrel- 
sen også er medlem af en regionsbestyrelse, måske 
forretningsudvalget, og sikkert også af et lokalt for-
samlingshus.

Altså et menneske med mange jern i ilden, et men-
neske som vil give sit besyv med til at gøre det 
nemmere for en masse andre mennesker/forsam-
lingshuse.

Det er spændende, syntes vi vist alle. Vi diskute- 
rer, har dialoger, hygger os, og får samtidigt lavet 
en masse.

Selv om vi syntes at det er spændende, så betyder 
det stadig at vi er frivillige, og det er vi alle sammen. 

Derfor vil jeg som sekretær og medlem af både for-
retningsudvalget, og landsbestyrelsen, minde alle i 
andre frivillige om, at vi er ligesom jer, og at vi også 
kan have brug for at vi lige ligger det hele væk et par 
timer ind imellem.

Her tænker jeg også på, at vi indimellem får nogle 
opkald og mails, som man i husene helt sikkert selv 
har kunnet klare, bare ved at researche lidt. F.eks. 
kan man på www.forsamlingshuse.dk finde rigtigt 
mange gode og brugbare løsninger.

Så husk vi er alle lige, og vi GØR ALLE et godt job 
som frivillige, om det er lokalt, regionsbestemt, eller 
landsbestemt. 

Så giv jer selv et klap på ryggen, og husk at fortælle 
jeres bestyrelsesvenner at sammen kan vi gøre en 
stor forskel.

Vh. Tina

https://www.forsamlingshuse.dk/
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En solstrålehistorie fra Idestrup Forsamlingshus, her i 
den for mange svære tid.

Idestrup Forsamlingshus er beliggende i Guldborgsund 
Kommune, lidt ude på landet, men en meget aktiv lands-
by. Da vores tidligere forpagter i starten af efteråret 
opsagde sin kontrakt med bestyrelsen i forsamlingshu-
set, var vi godt klar over, at det helt sikkert ville blive en 
hård nød at knække.

Vi er en af de få forsamlingshuse i Danmark der har 
en fast forpagter, og det vil vi selvfølgelig gerne kunne 
fortsætte med.

Vi kontaktede vores lokale dagblad, der lavede en hel 
side i avisen vedr. vores afgående forpagter og hvad der 
var begrundelsen for opsigelsen og i det hele taget situ-
ationen med forsamlingshuse generelt.

Her skal lyde en meget stor tak til vores tidligere for-
pagter for hans indsats i de år han var ansat og alt vel 
fremover.

Samtidig fik vi jo meddelt at vi søgte en ny forpagter, og 
håbede selvfølgelig på, at der ville komme et vist antal 
ansøgere, vi er jo optimister.

Der er tilknyttet en lejlighed ovenpå forsamlingshuset 
som en evt. forpagter har mulighed for at kunne bebo, 
hvis der er behov for det. Det er en del af forpagtnings- 
aftalen.

Dagen efter opslaget i dagbladet henvendte der sig en 
ansøger, som i forvejen har en Pit Stop i vores by, en 

form for restaurant med 
overnatningsmuligheder, 
og han lagde efterfølgen-
de en ansøgning.

Efter et par samtaler og 
møde med resten af be- 
styrelsen, blev vi enige 
om, at det var et match vi 
gerne ville afprøve.

Så derfor starter vi med en ny forpagter pr. 1. jan. 2023, 
og han vil fortsætte med det han har og dermed kunne 
samkøre de fordele der kan være, ved at være to steder.

Og ja, det er næsten som at vinde den store gevinst i 
lotteriet.

Der startes altid op med en 1årig kontrakt, vi skal jo lige 
finde hinanden, og derefter er det 3 årige kontrakter der 
laves.

Om vi er/var heldige, ja da, om vi var dygtige, det skal 
andre udtale sig om, men under alle omstændigheder 
glæder vi os til at den nye forpagter kan komme i gang 
med sin forretning til glæde både for vores institution, 
vores by og også for vores omegn.

Ny forpagter i 
forsamlingshuset
Af Bestyrelsen, Idestrup Forsamlingshus



5

TORSDAG DEN 14. MARTS 2023 KL. 18.30
I SØLLESTED FORSAMLINGSHUS

Vi begynder generalforsamlingen med varm mad, derfor er tilmelding nødvendig til: 
bestyrelsen@fynske-forsamlingshuse.dk senest den 7. marts 2023. 

Dagsorden:
1. Valg af dirigent.

2. Bestyrelsens beretning om foreningens virke i det forløbne år.

3. Fremlæggelse og godkendelse af det reviderede regnskab.

4. Fastsættelse af det følgende års kontingent.

5. Behandling af indkomne forslag (skal være formanden i hænde senest 14 dage før)

6. Valg til bestyrelse (2-årig periode). På valg er: 
    Ulrik Pedersen (Modtager genvalg) 
    Jens Ove Brink (Modtager genvalg)  
    Hans Erik Skov Hansen (Modtager ikke genvalg)

7. Valg af bestyrelses suppleanter (2-årig periode) 
    På valg er: Carsten Nielsen (Espe) 
    Valg af bilags kontrollant (2-årig periode) 
    På valg er: Leif Pedersen (Krarup) 
    Valg af bilags kontrollant suppleant (2-årig periode) 
    På valg er: Hans-Otto Riisom (Højby) 

8. Eventuelt

Det vigtigste er: 
Hvad kan vi gøre for jer i det kommende år?? 

Det er det en god idé at se hvad hjemmesiden ”www.forsamlingshuse.dk” har at byde på; vær især opmærksomme 
på jeres eget hus. 

Dem der mangler at få betalt medlemskontingent, HUSK skulle indbetalingskortet være blevet væk 
send en mail til kasserer@fynske-forsamlingshuse.dk så kommer der en ny opkrævning. 

VEL MØDT 
BESTYRELSEN 

Mail til bestyrelsen: bestyrelsen@fynske-forsamlingshuse.dk

FYNSKE FORSAMLINGSHUSE 
AFHOLDER GENERALFORSAMLING

Husk
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Forsamlingshus i krise!
Men stor lokal opbakning
Af Søren Østergaard og Børge Nielsen

Svenstrup Forsamlingshus på Nordals har eksisteret
siden 1912.

Her har det i 110 år dannet ramme om genforeningsfest, 
bryllupper, barnedåb, begravelser samt ungdoms- og 
sportsarrangementer. Kort sagt har det, som så mange 
andre forsamlingshuse, været centrum for det sociale liv 
i lokalsamfundet.

Men i slutningen af 2022 var det ved at være slut.
De manglende arrangementer under Corona og de 
enorme energiregninger i sidste halvår af 2022 drænede 
kassen. Så alvorligt at bestyrelsen ikke kunne se andre 
udveje end afvikling.

Yderst ærgerligt, da huset lige havde fået 100.000 fra 
Norlys til køkkenrenovering. 

Afvikling skulle jf. lovene ske over to ekstraordinære ge- 
neralforsamlinger. Der blev udsendt indkaldelse til beg-
ge, henholdsvis 14. december og 10. januar. En trist jul 
tegnede sig. Indkaldelserne blev udsendt 2. december, 
men 4.december tog en borger et privat initiativ til at 
organisere donationer til en redningsplan. Dette skete 
via Facebook, mund-til-mund, mobilepay og en god 
pressedækning. Målet var 25.000 kr. inden den første 
generalforsamling. Hvis dette førte til at bestyrelsen og 
forsamlingen kunne nikke ja til at fortsætte, da yderligere 
25.000 kr. 

Det første mål blev nået den 13. december, hvor godt 90 
mennesker havde doneret - stort som småt.
Ydermere kom der svar på en hasteansøgning til Mads 
Causen fonden, der bevilgede 75.000 til at få luft til en 
reorganisering.

Med 100.000 til energiregninger i lommen, kunne en 
glad bestyrelse anbefale forsamlingen af andelshavere 
at stemme nej til en lukning, hvilket skete med overvæl-
dende stort flertal.

Samtidig kunne bestyrelsen så aflyse generalforsamlin-
gen den 10. januar og i stedet afholde møde for nye og 
gamle frivillige. 

På generalforsamlingen, der startede på en dyster bag-
grund, men endte så godt, ydede de 50 deltagere do-
nationer for ca. 3.500 i forbindelse med salg af kaffe og 
kage. Dagen efter kunne en glad initiativtager overføre 
25.000 kr. til forsamlingshuset. I skrivende stund har 136 
borgere givet 37.500 kr. til huset. 

Et flot eksempel på lokalsamfundets sammenhængs- 
kraft, forsamlingshusets betydning og den enkelte bor-
gers vilje til at ofre noget - også selv om privatøkonomien 
var presset.  

fortsættes på næste side



7

 Landsforeningens  
 aftale om forsikringer 
 Dansø Forsikringsmæglere  
 v/Flemming Post 

 

Lav præmie 

BEDRE  
DÆKNING 

www.dansoe.dk 

Der har nu været grundlag for at påbegynde køkken-
renoveringen og tilbage står et langt og hårdt arbejde 
med at finde økonomi til den altafgørende energireno-
vering samt diverse opgraderinger. Endelig arbejdes der 
på en relancering af Svenstrup Forsamlingshus. 

På et møde 10 januar 2023 blev det etableret flere arbe-
jdsgrupper for at sikre fremtiden for forsamlingshuset. 
Over 40 var mødt op for at deltage i arbejdet.

Følgende arbejdsgrupper blev oprettet:
- Energigruppe, skal finde en afløser til gasfyr
- Driftsgruppe, skal analysere og optimere driften 
- Markedsføringsgruppe, skal sørge for eksternt markeds-
  føring
- Vedligeholdelsesgruppe, skal sørge for indvendig og
  udvendig vedligeholdelse
- Fundraising-gruppe, skal sørge for ansøgninger og 
   finansiering af projekterne

Aktivitetsgruppe, planlægge og komme med ideer i sa-
marbejde med bestyrelsen.

Der var en fantastisk stemning. I løbet af kort tid var alle 
grupper bemandet og godt i gang allerede. Der blev fun-
det tovholdere i alle grupper og de førte arbejdsmøder 
allerede aftalt. Nogle startede allerede ugen efter. Alle 

grupper arbejder autonomt og tværfagligt og refererer 
til bestyrelsen.

Det var således med fortrøstning at både bestyrelsen 
og alle de fremmødte kunne se den nærmeste fremtid 
i møde. Det bliver spændende at se hvad der sker når 
disse gode kræfter slippes løs.

En fantastisk start på 2023

fortsat fra side 6...
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Et lys i mørket 
– En rørende fortælling om håb midt i krigens gru
Foredrag med Jakob Illeborg 

Jakob Illeborg er kendt i Danmark som både Tv-vært og 
korrespondent. Han har blandt andet været vært på 
Kontant og arbejdet for både DR og TV2. I 2022 rejste 
han som international korrespondent for B.T. verden 
rundt i et mildest talt turbulent år. Han var i Ukraine 
både før, under og efter krigens udbrud. 

I dette foredrag fortæller han med hjælp af video og 
billeder om krigens ofre og diskuterer, hvad der kommer 
til at ske med krigen og resten af verden i 2023.

Mens Jakob Illeborg var i Ukraine, mødte han en 

forældreløs pige. Veronika kommer fra fattige kår i Kyiv. 

Hun blev en af millioner af ukrainske krigsflygtninge, og 
skæbnen ville, at deres liv skulle blive forbundne. I fore-
draget fortæller Jakob den rørende og ekstraordinære 
historie om, hvordan Veronika kom til Danmark, blev 
hans plejebarn og viste sig at have et helt ekstraordinært 
talent, som har åbnet døren for en vaskeægte aske-
pot-historie.

Jeres forsamlingshus har nu mulighed for at booke Jakob 
Illeborg til et eksklusivt foredrag, som foruden historien 
om Veronika og krigen også byder på indslag om en 
verden i forandring og farerne, der venter forude. Der vil 
også være mulighed for debat efter oplægget.

Veronika i LA Jakob på job i Ukraine

Book et spændende foredrag
Kontakt Jakob Illeborg på:

Mail: j@illeborg.com 
Tlf.: 53540370

Jakob Illeborg, Tv-vært og korrespondent
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Ny samarbejdsaftale med Billigolie
Som medlem af LDF får du altid en RABAT på min. 3000,- kr. pr. 1000 liter.

Hurtig og fleksibel levering
Faste rabatter til alle forsamlingshuse
Mulighed for automastisk påfyldningsaftale
100% danskejet firma beliggende midt i DK
Gratis levering

Kontakt Billigolie ved din næste bestilling af fyringsolie

✔

Ring på tlf. 40 57 30 20 eller mail kontakt@billigolie.dk

✔
✔
✔
✔

Hjemmesider 
Få dine budskaber frem online 
på en spændende grafisk måde

Søgeoptimering
Lad dine kunder finde din hjemmeside 
eller webshop på Google

Tryksager
Få supplerende markedsføringsmateriale 
til din hjemmeside eller webshop

Annoncer
Opsætning af annoncer - både til trykte, online og 
sociale medier i pænt grafisk design 











PageDesign ApS   

Farvervej 17

8800 Viborg

  86 61 56 60       

  mail@pagedesign.dk
 www.pagedesign.dk

https://www.billigolie.dk
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Herskind forsamlingshus
byens kulturelle mødested
Af Anna Marg. Kristensen, formand f/ Herskind forsamlingshus

Det summer af liv næste hver aften og flere gange om 
ugen også i dagtimerne.

Dagplejerne og barselsmødrene mødes hver 14. dag i 
forsamlingshuset, her er plads til bevægelse. Endvidere 
bliver det nyindrette legerum flittigt brugt, af såvel dag-
plejen som gæsterne, som holder fest. Legerummet blev 
til i forbindelse med ombygning af salen i foråret 2022.

I kælderen er en nystartet ølklub i gang med at brygge 
øl, bla. til en kommende oktoberfest. Ved siden af holder 
den lokale old boys cykelklub til. her mødes de et par 
gange om ugen, efter deres træningsture. Ølklubben 
består af 14-16 medlemmer, som er delt op i hold på 3-4 
bryggere pr aften.

I den lille sal, er der strikkecafé samtidig med stigruppen 
holder møde i den store sal. Seniorklubben som er dan-
net af formanden i forsamlingshuset, holdt 10 års jubi-
læum i september.

Mange tradtioner er det efterhånden blevet til, ect. start-
es det nye år med kransekage og champagne. 

Seniorklubben har vokseværk, tæller nu ca 22 seniorer, 

som mødes hver 14. dag til fælles frokost. Vi  hjælper 
hinanden med at lave frokost. 

Hver 14. dag er der virksomhedsbesøg, både lokale virk-
somheder samt ture til Århus, TV2Østjylland, Ligthhouse, 
tur med letbanen osv.

Forsamlingshuset holder fredagscafé ca. hver 2. måned 
fredagscafé med et tema, ect. 

Kom og få en snak med bestyrelen om kommende ak-
tivitetsplaner for forsamlingshuset. I januar var temaet 
brætspilscafé. Menuen flæskestegsburgere. Der deltag-
er mellem 35- 40 voksne og børn. 

En familie i Herskind har valgt at stå for fredagscafeén i 
marts, hvor overskuddet går til forsamlingshuset 

Huset summer af liv, både kreative og foreningsmøder, 
idet foreningerne har valgt at holde møderne her frem-
for privat.

Det er gratis at låne huset til disse aktiviteter, dog skal 
ølbryggerne betale for den el, de bruger, da der er gang 
i kogekarene.

Seniorklubbens nytårshygge Det nyistansatte legerum bliver brugt, af såvel dagplejen som festgæster
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Herskind forsamlingshus
byens kulturelle mødested

Fabriksvej 8  |  8881 Thorsø  |  Tlf. 86 96 67 00  |  info@solarventi.dk  |  solarventi.dk  |  

SolarVenti er specialiseret inden for soldrevet affugtning og ventilation

Få en frisk og tør kælder 
– året rundt!
Hold dine varmeregning i bund og forkæl 
din kælder med SolarVenti

SolarVenti Kælder er soldrevet ventilation, der sikrer et højt luft-skifte 
med hjælp fra solen og en mekanisk ventilation. En miljø-venlig og 
driftssikker løsning der sikrer et friskt, sundt og tørt indeklima i din kælder. 

Besøg solarventi.dk og se en tilfreds kælderejer med SolarVenti!

Priser fra DKK 16.600 ekskl. montage – kontakt os og få et gratis fugttjek!

Bestil gratis 
fugttjek på 

solarventi.dk
eller ring på  
86 96 67 00

Fabriksvej 8  |  8881 Thorsø  | Tlf. 86 96 67 00  |  info@solarventi.dk  |  solarventi.dk  |

SolarVenti er specialiseret inden for soldrevet affugtning og ventilation af kældre

Få et tørt 
forsamlingshus - 
hurtigt at varme op

Hold din varmeregning i bund og forkæl dit 
forsamlingshus med SolarVenti!

- Ventilerer og affugter bygninger med tør solopvarmet luft
- Skaber et tørt, friskt og sundt indeklima uden fugtproblemer som
skimmelsvamp, mug og dårlig lugt
- Effektiviserer energiforbruget til varme

 Få tilsendt en gratis hjælpeskabelon til at søge tilskud med!

Priser fra DKK 24.080 ekskl. montage – kontakt os på 8696 6700

SolarVenti’en trækker fugt til sig og blæser 
det ud igen – som et naturligt åndedræt

Besøg solarventi.dk og se interviewet med Sundby Mors Forsamlinghus.

Med SolarVenti får du en tilbagebetalingstid på 2-4 år og produktlevetid på 15 år.
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SolarVenti er specialiseret inden for soldrevet affugtning og ventilation

Få en frisk og tør kælder 
– året rundt!
Hold dine varmeregning i bund og forkæl 
din kælder med SolarVenti

SolarVenti Kælder er soldrevet ventilation, der sikrer et højt luft-skifte 
med hjælp fra solen og en mekanisk ventilation. En miljø-venlig og 
driftssikker løsning der sikrer et friskt, sundt og tørt indeklima i din kælder. 

Besøg solarventi.dk og se en tilfreds kælderejer med SolarVenti!

Priser fra DKK 16.600 ekskl. montage – kontakt os og få et gratis fugttjek!

Bestil gratis 
fugttjek på 

solarventi.dk
eller ring på  
86 96 67 00

Fabriksvej 8  |  8881 Thorsø  | Tlf. 86 96 67 00  |  info@solarventi.dk  |  solarventi.dk  |

SolarVenti er specialiseret inden for soldrevet affugtning og ventilation af kældre

Få et tørt 
forsamlingshus - 
hurtigt at varme op

Hold din varmeregning i bund og forkæl dit 
forsamlingshus med SolarVenti!

- Ventilerer og affugter bygninger med tør solopvarmet luft
- Skaber et tørt, friskt og sundt indeklima uden fugtproblemer som
skimmelsvamp, mug og dårlig lugt
- Effektiviserer energiforbruget til varme

 Få tilsendt en gratis hjælpeskabelon til at søge tilskud med!

Priser fra DKK 24.080 ekskl. montage – kontakt os på 8696 6700

SolarVenti’en trækker fugt til sig og blæser 
det ud igen – som et naturligt åndedræt

Besøg solarventi.dk og se interviewet med Sundby Mors Forsamlinghus.

Med SolarVenti får du en tilbagebetalingstid på 2-4 år og produktlevetid på 15 år.

https://solarventi.dk/
https://solarventi.dk/
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ForsamlingshusMesse
Af Bestyrelsen Fynske Forsamlingshuse

For snart et par år siden begyndte vi i bestyrelsen 
for De Fynske Forsamlingshuse at tale om, at det 
kunne være sjovt at stable en messe på benene.

Messen skulle være interessant for vores huse og 
vores folk. Hvem er vores folk så? Det er selvfølgelig 
værter, værtinder og alle bestyrelsesmedlemmerne 
ved Forsamlingshusene.

Først var vi beskedne og tænkte, at det skulle være 
et Fynske arrangement, men så greb storhedsvan-
viddet os. Hele landet skulle selvfølgelig inviteres.

Det er her vi er nu og vi håber, at så mange af jer 
som muligt vil sætte kryds i kalenderen og komme 
forbi:
Lørdag d. 18. marts mellem 10 og 15

Hvad er formålet, tænker I sikkert? Det er først og 
fremmest at netværke med andre under uformelle 
rammer. Det er ikke et møde, hvor vi sidder sammen 
med dem vi kender og kommer med. Man går rundt 
og kigger på de stander, der er og har mulighed for 
at sætte sig med en kop kaffe og snakke med en ny 
ven om, hvad hun gør ved de stigende energipriser 
eller andet, der har fælles interesse. 

Det er et nyt tiltag for alle medlemmer og Fynske 
Forsamlingshuse og Landsforeningen, der støttet 
op om arrangementet, glæder os til en god dag. 
Dagen bliver lige så hyggelig og spændende som vi 
og I gør den til. 

Vores samarbejdspartnere og annoncører vil 
også være til stede på messen og der vil være god 
mulighed for at høre, hvad de kan tilbyde vores 
huse.

Der vil være mulighed for at købe lidt forplejning 
og drikkevarer. Det er gratis for alle at deltage på 
Messen.

Del budskabet med alle dem du kender i relation 
til Forsamlingshuse – vi glæder os til at se jer alle 
sammen.

18. marts 2023 kl. 10 - 15

Vi sender live direkte fra messen på:
www.facebook.com/DanskeForsamlingshuse

Kig forbi messen
Verninge Forsamlingshus

Fuglekildevej 85, 
5690 Tommerup 
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Kontakt på tlf. 5370 8780 eller bookingislington@outlook.dk og se mere på www.islington.dk

Få et 
uforpligtende 
grin og en god 
historie

         Carsten´s underfundige, selvironiske og uhøjtidelige 
facon, gjorde fortællingerne nærværende, levende og 
gribende. Vi var stærkt underholdt gennem hele seancen. 
 Niels Karup. Senior onsdags klubben Sorø

“

CARSTEN 
ISLINGTON

 sk
umle barer

baggårde

fattig
 kunstn

er 

70érnes kolle
ktiv

er 

         Når man først har mødt dig glemmer man dig aldrig. 
Du er en spændende mand og fortæller – hvor har jeg 
grinet af dine historier! Panny Kondor“

Start samarbejdet i dag
Vores konsulenter og produkt-
specialister hjælper med at finde 
den rette løsning til dit behov. 
Kontakt os allerede i dag.

Abena A/S · Egelund 35 · 6200 Aabenraa
Tlf. 74 31 15 24 · horeca@abena.dk · online.abena.dk

Abena A/S ·  Egelund 35 · 6200 Aabenraa · Tlf. 74 31 15 24 · horeca@abena.dk · online.abena.dk

Morten Byg
Tlf. 51 58 17 08
mob@abena.dk

Hanne Krogh Jepsen
Tlf. 51 58 05 06
haje@abena.dk

Henrik Byg
Tlf. 60 26 98 39
hbvi@abena.dk

ABENA hjælper dig helt i mål - uanset om det 
handler om affaldshåndtering, borddækning, 

rengøring eller papir og dispensere.  

Din totalleverandør 

https://www.islington.dk/
https://online.abena.dk/Catalog
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Musik i verdensklasse
Kansas City Stompers
Af NIELS ABILD, KAPELMESTER i KANSAS CITY STOMPERS

Niels Abild er kapelmester for europas ældste profes-
sionelle  jazzorkester, Kansas City Stompers, startet af 
Niels Abild selv i 1951. 

Orkostret har udgivet 45 album, og spillede 83 koncerter 
i 2022 alle med stor succes og fulde huse. 

Kansas City Stompers har toppen af danske musikere 
med i orkesteret. For eksempel danmarks mest berømte 
jazzmusiker Jesper Thilo. 

Orkestret spiller også gerne op til dans, hvis folk har lyst 
til at danse.

Uha det lyder dyrt...
Det er det ikke. Kansas City Stompers forlanger 5 gange 
musiker tariffen, som er 2300 kr. pr. mand. Det vil sige  
11.500 kr., og der er meget billigt. På større afstande vil 
der komme nogle rejse omkostninger.

Kansas City Stompers har selv klaver og højtalere med .
Musikken der spilles, er glad jazz.

Til sammenligning spiller Kansas City Stompers torsdag 
d. 16/2  Sorø på Viktoria teateret . Der er udsolgt, ca 400 
pladser og entreen er 225 kr. Orkestret får 20.000 kr,. 
Den 28/2 spiller de i Svinninge bibliotek, og sådan går det 
hele tiden, også på pakhuset i Nk Sj.

Niels Abild bor i Holbæk hvor orkestret har en stor fan-
skare, som hele tiden plager om, hvornår de spiller i Hol-
bæk eller nærmere omegn. 

For 2 år siden arrangere Niels Abild en udendørs koncert 
i Højby, der kom små 3.000 publikummer.

Lyder det interessant for jeres forsamlingshus, så 
kontakt Niels Abild på tlf.: 59 44 00 75 eller på mail 
kansascitystompers@post.tele.dk
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Carmen
Curlers
Et krøllet erhvervseventyr

Jonas og Niels har hjulpet DR 
med research til både drama- 
serien og dokumentaren om 
Carmen Curlers. Nu har du 
mulighed for at booke dem til 
et spændende og underhold-
ende foredrag, hvor de viser og 
fortæller den virkelige historie 
om Arne Bybjerg og 
Carmen Curlers.
Læs mere på
www.carmen-curlers.dk

Mette fra Hørsholm

“Tak for en god og spæn-

dende aften i går! Super 

godt foredrag 🤩🤩🤩🤩

Jonas Anhøj Henriksen & Niels Plaschke

Læs mere på www.carmen-curlers.dk

eller ring 30 64 37 90

Kansas City Stompers
Book europas ældste jazzorkester til en aften med musik i særklasse.
Kontakt Niels Abild Tlf.: 59 44 00 75 / kansascitystompers@post.tele.dk

Jazz i særklasse

https://carmen-curlers.dk/
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Landsforeningen Danske Forsamlinghuse har støttet 
bevægelse mod at fjerne Store Bededag og støttet 
demonstrationen den 5. februar 2023

Der holdes rigtig mange fester Store bededag i vores for-
samlingshuse, derfor vil det selvfølgelig påvirke alle vore 
medlemmer. 

Vi stemmer for at bevare store bededag!

Vi stemmer for at bevare 
Store Bededag 
Af Landsbestyrelsen LDF
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Gourmetroaster komplet
Art.nr. 101183
Førpris 6.500 ekskl. moms

5.000,-
ekskl. moms

Banquet Premium
Art.nr. 100971
Førpris 399 ekskl. moms

299,-
ekskl. moms Økonomi Polster

Art.nr. 100496 - sort og mørkegrå
Førpris 349 ekskl. moms

275,-
ekskl. moms

ZOWN - 10 ÅRS GARANTI

Zown XXL 200x90
Art.nr. 100413
Førpris 1.049 ekskl. moms

839,-
ekskl. moms

Zown XXL 90x90
Art.nr. 100463
Førpris 749 ekskl. moms

599,-
ekskl. moms

Zown XXL 180x90
Art.nr. 100458
Førpris 999 ekskl. moms

799,-
ekskl. moms

ALT TIL FORSAMLINGSHUSET
MØD OS PÅ FESTMESSEN 18. MARTS

1.435  anmeldelser

D
er tages forbehold for trykfejl, prisæ

ndringer, udsolgte varer, afgiftsæ
ndringer og force m

ajeure. A
lle priser er ekskl. m

om
s. Tilbuddene gæ

lder til og m
ed  31. m

arts 2023

DÆK OP TIL GODE 
ARRANGEMENTER

SPAR OP TIL 
25%

Ring og bestil på 89 12 12 00



18

Koncert med Anders Munch
“Det Er En Kold Tid.....”
Af Anders Munch, Trubadur og spillemand i bandet Munch & Broderskabet

Støt op om udsatte og psykisk 
sårbare børn, unge og voksne
Trubaduren og spillemanden Anders Munch fra bandet 
Munch & Broderskabet har indgået samarbejde med Det 
Sociale Netværk til fordel for udsatte og psykisk sårbare 
børn, unge og voksne. 

I foråret 2023 tager Anders Munch på landsdækkende 
turne, alene for at gøre en forskel forudsatte børn, unge 
og voksne og ensomme ældre. For hver solgt billet går 
10% ubeskåret til de udsatte og psykisk sårbare børn, 
unge og voksne. Anders besøger så mange byer som 
det er muligt i perioden februar til maj måned i 2023. 
Har du som forsamlingshus mulighed for at kombinere 
koncerten med et spisearrangement, så gør endelig det. 
Indtægter på salg af drikkevarer og mad går 100% til jer 
som arrangør.

Publikum har med garanti deres helt egen Kim Larsen 
favorit sang. Sange der giver minder om ungdommen, 
kærligheden, sangen der blev præsenteret for ens børn. 
Minder om de kære, der ikke er her mere – og der er 
med sikkerhed mange flere eksempler.

Kim Larsen kunne noget helt enestående – Han kunne 
samle dig og mig – hans fantastiske sange skabte fælles-
skab og mangfoldighed – Hvor Kim Larsen befandt sig, 
var der plads til alle. Alle der køber en billet ved, at de er 
med til at støtte op om udsatte og psykisk sårbare børn, 
unge og voksne.

Anders Munch udtaler:
“Jeg tror på, når vi rykker sammen i bussen, så kan vi opnå 
meget mere for at støtte op om udsatte børn, unge og vok-
sne og ensomme ældre, og det synes jeg der er behov for”, 
fortæller Anders Munch og fortsætter: 
“Jeg vil gerne bidrage og støtte op om dem der har det svært. 
Jeg vil stå op for og kæmpe mod mistrivsel, ensomhed blandt 
ældre, udsatte børn og unge samt psykisk sårbare børn, 
unge og voksne.”

Vil du være arrangøren?
Har I som forsamlingshus lyst til at gøre en forskel for 
udsatte og psykisk sårbare børn, unge og voksne og en-
somme ældre. Vi sender selvfølgelig pressemateriale og 
plakater til markedsføringen. Du har forsamlingshuset 

– gerne med plads til 80 – 150 personer eller flere. Du 
kontakter lokalavisen og får lidt presseomtale af støtte 
koncerten, samt markedsfører det på jeres hjemmeside 
og evt. facebookside 

INGEN fast honorar, Anders “spiller på døren”
Publikum betaler 100 kr. i entre. Så ingen risiko for jer 
som arrangør. Anders medbringer sanghæfter, så pub-
likum kan synge med. I sender en opgørelse på antal 
solgte billetter dagen ef-ter afholdt koncert og modtager 
herefter en faktura på antal solgte billetter x 100 kr.
Kort efter sender vi pressetekst til dig, som du kan an-
vende i lokalavisen, jeres hjemmeside/Facebookside om 
hvor mange penge I har været med til at samle ind.
Minimums salg af billetter er 75 stk. for gennemførelse 
af arrangementet. Det eneste du/I forpligter jer til, er at 
være vært for lidt smørrebrød og vand/kaffe til os.

Lidt Fakta om Anders Munch
Anders Munch har siden 1995 underholdt tusindvis af 
danskere med sange fra Kim Larsen og Gasolins omfat-
tende musikalske repertoire. Anders har spillet til stort 
set alt – fra konfirmationsfest, var i Go’ aften Danmark i 
forbindelse med Kim Larsens 60-års fødselsdag, deltaget 
i tv-udsendelsen “Vi holder Danmark i live”, til koncerter i 
hele Skandinavien, på Færøerne, i Tyskland og i Spanien.

Lidt Fakta om foreningen Det Sociale Netværk / 
head Space Danmark
Arbejder gennem forskellige initiativer på at fremme 
sundheden for den meget store gruppe af sårbare børn, 
unge og voksne, så de trives bedre mentalt og socialt. 
Foreningens mål er, at alle skal kunne indgå i samfundets 
fællesskaber. Foreningen arbejder med et menneskesyn, 
der tager afsæt i, at alle skal have mulighed for at leve 
det liv, de gerne vil, og at hvert eneste menneske tæller.

Foreningens største initiativ er det gratis rådgivningstil-
bud head Space. Her er der nogen at tale med for alle 
børn og unge mellem 12 og 25år. Man kan komme forbi 
anonymt i et af de 30 centre landet over eller chatte for 
at dele tanker, som det er svært at dele med andre. Intet 
er for stort eller småt.

Læs mere på:
www.andersmunch.dk

www.detsocialenetvaerk.dk
www.headspace.dk

https://detsocialenetvaerk.dk/projekter/
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Reference
Mojn Anders
Tak for sidst, og tak for en helt igennem 
vellykket aft en - som ikke mindst skyldte 
jer på scenen. Jeg har bare i løbet af 
weekenden fået så mange positi ve 
ti lbagemeldinger (god underholdning, 
vellykket arrangement m.m.).
Ha’ det godt - vi ses igen næste år.   

Venlig hilsen
Ott o Jørgensen
Bolderslev Forsamlingshus 

Den musikalske historie 

om Kim Larsen
Anekdoter, sjove historier og god musik - Anders Munch optræder med et anderledes 
show, hvor der lægges vægt på Storytelling såvel som musikken. Anders Munch starter 
den musikalske rejse om Kim Larsen i 1971 og frem ti l i dag. Syng med, læn dig ti lbage, 
nyd musikken og historierne og få et anderledes og underholdende arrangement.

Munch Management ti lbyder specielt ti l Foreningen af Danske Forsamlingshuse: 
Koncert ca. 2 x 50 min.
Lyd- og lysprodukti on ti l maks. 150 personer 
Vi medbringer sanghæft er ti l publikum
inkl. kørsel og evt. brobizz (ti l Bornholm gælder dog, at der skal ti llægges 
færgeoverfart + overnatning) 

Du kan vælge mellem følgende: 
Duo Setup (2 x sang og 2 x guitar)
Trio Setup (2 x sang og 2 x guitar og 1 x trommer)

Hvad kan du forvente
Anders Munch vægter den ”rene vare”. Intensitet og dynamik - og der næres dyb respekt for de traditi onelle rødder 
i musikken. Anders har et bredt og alsidigt program med egne sange samt toner fra Kim Larsen og Gasolin’ og har 
 specialiseret sig i både at spille og fortolke Kim Larsens musik.

Booking og forespørgsel 
Munch Management 

Anders Munch
Mobil: 20200171 
Mail: anders@andersmunch.dk
Web: Andersmunch.dk 

den musikalske rejse om Kim Larsen i 1971 og frem ti l i dag. Syng med, læn dig ti lbage, 
nyd musikken og historierne og få et anderledes og underholdende arrangement.

Munch Management ti lbyder specielt ti l Foreningen af Danske Forsamlingshuse: SPECIELT 
TILBUD 
ti l Foreningen 

af Danske 
Forsamlingshuse

Koncert med Anders Munch
“Det Er En Kold Tid.....”
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Bestyrelsesmedlem 2023
hvorfor det?
Af Isabella Estupinan Hjordrup, Formand for Vestsjælland forsamlingshus forening

Generalforsamlingen
”Der indkaldes hermed til generalforsamling”. Denne 
besked er der mange forsamlingshuse, som indkalder til 
i øjeblikket, og hos mange ses det, at medlemmerne af 
huset, enten ikke dukker op eller kigger ned i gulvet og 
ikke melder sig frivilligt til en plads i bestyrelsen. Dette 
har medført, at mange forsamlingshuse har svært ved, 
at stille en bestyrelse og har derfor måtte ændret deres 
vedtægter, så der er 5 i stedet for 7 bestyrelsesmedlem-
mer. Derved er der også færre til at ”trække” læsset om 
de opgaver, der er for at drive et forsamlingshus. 

Hvad er det, der gør, at vi rigtig gerne vil have en masse 
forsamlingshuse rundt om i landet, men ikke tør stille op 
til en bestyrelse?

Det spørgsmål er der helt sikkert mange, som allerede 
sidder i en bestyrelse, der spørger sig selv om, og når 
spørgsmålet stilles til generalforsamlinger, siger mange, 
at de har simpelthen ikke tid til at være med i en besty-
relse. 

Tiden er jo, hvad vi gør den til. Jeg har endnu aldrig mødt 
et eneste forsamlingshus, hvor der er meldt ud, at hvis 

du skal sidde i vores bestyrelses, så skal du kunne afse 4 
timer om ugen eller mere. Nej, der stilles ofte ingen krav 
om tidsforbruget. Det er måske her, vi skal sætte ind, for 
hvad er der af opgaver og hvor meget tid er det vi skal 
bruge på at drive et forsamlingshus.
 
Kunne det tænkes, at der til en generalforsamling bliver 
sagt eller skrevet i indkaldelsen:
Valg af formand: 
For denne post har vores hidtidige formand brugt tid på 
følgende opgaver … og har brugt 2 timer om ugen.
Valg af bestyrelsesmedlemmer: 
Der afholdes 4 bestyrelsesmøder om året og derudover 
har vi 2 arrangementer, hvor bestyrelsesmedlemmer får 
gratis adgang og fuld forplejning. 

Så er der ingen tvivl om, hvad det er det for opgaver og 
hvor meget tid, der forventes, at der skal bruges i for-
samlingshuset. 

Bestyrelsesarbejde
Når vi så meldt ind i bestyrelsen, så husk at forventnings- 
afstem om de opgaver og om den tid, som dem der nu 
sidder i bestyrelsen har mulighed for at bruge. 

fortsættes på næste side
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Det er jo ikke sikkert, at fordi den tidligere formand 
havde mulighed for både at stå for udlejningerne, frem-
visninger m.m., at det gælder for den nye formand. 

Fordel opgaverne, så det passer til den bestyrelse, der 
er i forsamlingshuset. Det er også vigtig, at give plads til, 
at der er perioder, hvor der måske er mindre tid og byt 
opgaver løbende, så det måske ikke altid hænger på de 
samme.

Når det så er sagt, så går jeg lige tilbage på det med, at 
være 5 eller 7 bestyrelsesmedlemmer. Det at kunne for-
dele opgaverne ud på flere hænder, og dermed mindske 
den tid hver især skulle bruge på opgaverne i forsam-
lingshuset, det gør måske at flere har tiden til at hjælpe 
i forsamlingshuset. Dette budskab er igen noget, som 
kunne stå i indkaldelsen til generalforsamlingen, så der 
er åbent op for, at jo flere frivillige, jo bedre mulighed er 
der for, at lige netop jeres forsamlingshuset kan blive et 
aktivt sted i lokalområdet. 

Det har gang på gang vist sig, at hvis der er et par ildsjæle 
i en bestyrelsen, som sætter gang i en masse arrange-
menter, så er der også flere der lejer huset og flere der 
har lyst til at komme ind i bestyrelsen. 

Fællesskabet
Fællesskabet omkring det, at sidde i en bestyrelse er 
super vigtig og har vi det sjovt, så har vi sjovt nok også 

tiden. Det drejer sig nemlig ikke altid om tiden, men om 
at gå ind i noget, hvor vi kan føle et fællesskab. Og det er 
klart, at det kan det være svært ved en generalforsam-
ling, at mærke dette fællesskab, og dermed er det meget 
lettere at sige ”jeg har desværre ikke tid”.

Så åben op for fælleskabet og vis hvor fantastisk det er, 
at være en del af et forsamlingshus til så mange som 
muligt, unge som gamle, der er brug for alle. Lav åbne 
arrangement, hvor huset bliver vist frem, tilbyd andre 
foreninger at bruge huset og vigtigst af alt udlejningerne. 
Få fortalt dem der lejer huset, hvor dejligt jeres forsam-
lingshus er og at man er velkommen til næste besty-
relsesmøde - For ja hvorfor ikke åben op for nysgerrige 
mulige medlemmer. 

Jeg blev selv en del af forsamlingshuslivet, da jeg for 10 
år siden skulle holde min søns barnedåb, og det foregik 
i det lokale forsamlingshus, hvor et bestyrelsesmedlem, 
som fremviste huset, kort og godt inviterede mig med 
til deres næste bestyrelsesmøde. Jeg mødte op, kunne 
mærke fællesskabet og bum så blev jeg medlem af 
bestyrelsen ved næste generalforsamling. 

Dette har jeg aldrig fortrudt og med masser af sjove og 
mindeværdige stunder i forsamlingshuslivet, så håber 
jeg, at der ved jeres næste generalforsamling er blevet 
lokket en masse frivillige op, der ønsker at sætte liv i for-
samlingshusene.

For fællesskabets skyld...

fortsættes på næste side

fortsat fra side 20...
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Svaret er ganske simpelt.
Fordi sammen kan vi mere end hver for sig.

Som erhvervskunde i Norlys får du ikke kun rådgivning 
om pris. Du får også et værdiskabende partnerskab, der 
sætter fælles mål. Det sikrer fuld effekt af din investering, 
og giver jer plads til at udvikle virksomheden og indfri 
jeres ambitioner.

Hvorfor vælge et 
samarbejde med Norlys?

KONTAKT OS OG FÅ ET TILBUD

Vi tilbyder:
El, gas og ladeløsninger til el- og hybridbiler

https://norlys.dk/erhverv/partner/danske-forsamlingshuse
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Svaret er ganske simpelt.
Fordi sammen kan vi mere end hver for sig.

Som erhvervskunde i Norlys får du ikke kun rådgivning 
om pris. Du får også et værdiskabende partnerskab, der 
sætter fælles mål. Det sikrer fuld effekt af din investering, 
og giver jer plads til at udvikle virksomheden og indfri 
jeres ambitioner.

Hvorfor vælge et 
samarbejde med Norlys?

KONTAKT OS OG FÅ ET TILBUD

Vi tilbyder:
El, gas og ladeløsninger til el- og hybridbiler

Med fynd og klemmer
- et teaterstykke inspireret af 50’erne, 60’erne og 70’erne

Spillested: Velegnet til teatre, for-
samlingshuse og aktivitetscentre.  

Pris: Teatret får billetindtægterne 
(100 kr./person) og forsamlingshuset 
får indtægterne ved barsalg eller 
kaffe/kage.  

Varighed: 1,5 time/2 timer:  
Forestilling på 40 min. med efterføl-
gende fællessang og samvær. 

Aldersgruppe: Unge, voksne og 
ældre.

Turnéperiode: 3. – 7. oktober 2022 
+ 2. – 22. juni 2023

For yderligere information: 
Kontakt Annemarie Waagepetersen 
på annemarie@teatretom.dk eller 
51245778

Teatret OM, Egnsteater i Ringkøbing-Skjern Kommune   
Buen 15, 6950 Ringkøbing

Tlf.: +45 97 44 19 89    Mobil: +45 24 24 71 47 
E-mail: teatretom@teartretom.dk     Web: teatretom.dk

https://norlys.dk/erhverv/partner/danske-forsamlingshuse
https://teatretom.dk/dk/Forestillinger/kopi-af-med-fynd-og-klemmer-en-toerresnors-cabaret
https://teatretom.dk/dk/Forestillinger/kopi-af-med-fynd-og-klemmer-en-toerresnors-cabaret
https://teatretom.dk/dk/Forestillinger/kopi-af-med-fynd-og-klemmer-en-toerresnors-cabaret
https://teatretom.dk/
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Har dit forsamlingshus styr på jeres 
serviceaftaler/leasingaftaler?
Af Bestyrelsen – LDF Danske Forsamlingshuse

Serviceaftaler, leasingaftaler og andre aftaler om service/
forsikring - der er mange ting at have styr på i forsamlings- 
huset. Vi har haft et par uheldige eksempler på, hvor 
man ikke har kendt konsekvensen af en serviceaftale/
leasingaftale i forbindelse med at komme fri af aftalen. 

Derfor har vi har prøvet at lave en liste, som man skal 
være opmærksom på ved indgåelse af sådanne afta- 
ler. Ting man skal være opmærksom på, så man ved 
hvordan man står i forskellige situationer, og ikke bliver 
negativt overrasket.

Tjeklisten herunder kan forhåbentlig være med til at give 
et overblik.

1. Hvem har vi serviceaftale med? 
Det er vigtig info, da man skal være sikker på hvem er det 
man har aftalen med, hvem er det man skal kontakte, så 
man ikke står og er i tvivl når man skal bruge det.

2. Hvad dækker serviceaftalen?
Hvad er det helt nøjagtig man har aftalt? Hvad dækker 
ydelsen/servicen? Har man selv en eventuel forpligtelse? 
Hvilke forsikringer er det, hvad er det de skal servicere 
eks. maskiner, hårde hvidevarer e.l. Hvad er det for nogle 
produkter dette firma leverer eller dækker. 

3. Hvad dækker aftalen ikke?
Det er også vigtigt at vide, hvad aftalen ikke dækker? Det 
kan være forsikringer hvor der er begrænsninger, det 
kan være at de kun skal servicere ovnen og opvaske-
maskinen og ikke andet, dette er blot nogle eksempler, 
og derfor har vi sat dette spørgsmål ind.

4. Hvor lang tid dækker aftalen?
Aftale periodens længde, hvor mange måneder eller år, 
eller hvad tid man aftaler. Hvornår er det man skal gen-
forhandle, hvornår er det man skal være observant på 
det.

5. Hvornår skal aftalen fornyes?
Dette spørgsmål er vigtig for jer at vide, så man ikke bare 
automatisk siger ja til en ny periode, hvis I ikke reagerer 
på et brev. Ved manglende reaktion kan man pludselig 
blive bundet til en ny periode.

6. Hvad sker der hvis vi ikke siger ja/nej 
til fornyelse? 
Stopper aftalen/bliver den forlænget/andet?
Det er meget vigtigt at man ved, hvordan man er bundet, 
hvis man er meget utilfreds og vil ud af aftalen. I disse 
tider kan det ske, at et forsamlingshus lukker før aftalen 
udløber, hvordan er man så stillet? 

7. Hvordan kan vi komme ud af aftalen før tid?
Hvad koster det evt. at komme ud af aftalen før tid. Er 
der nogle økonomiske forpligtelser i denne periode osv.

Ovennævnte en del punkter, man bør overveje og gen-
nemgå, inden man indgår nogen form for Service- eller 
leasingaftaler. Der kan måske være andre individuelle 
forhold, som kan gøre sig gældende.

Forsamlingshuset’s
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Koncert med Jette Torp i forsamlingshusene 

E-mail: tanja@bifald.dk · tlf. 7026 0100
Kirkekoncerter.dk | Julekoncerter.dk | Foredragsportalen.dk

Ansvarlig: Key Account Manager, Jacob Lousdal - Sydhavnsgade 18 - 2450 København SV
Tlf. 22981649 - Mail: JJLO@falck.dk - www.falck.dk

Har du spørgsmål, er du velkommen til at kontakte vores salgsafdeling - Tlf.  70221420 - Mail: falckteknik@falck.dk 

 Brandmateriel

 Skabe  og andet  tilbehør  til brandmateriellet

 Hjertestartere  og tilbehør

 Øjenskyl  

 Forbindingssto�er

 Alt indenfor  skiltning  af brandmateriel,
 flugtveje  og sikkerhed

 Sikkerhedsudstyr

 Falck tilbyder følgende produkter 

 Årlig lovpligtigt eftersyn af Brandmateriel

 Årlig serviceeftersyn af Hjertestartere

 Årlig lovpligtigt eftersyn af ABDL døre

 Årlig lovpligtigt eftersyn af Brandventilation

 Eftersyn af Øjenskyl

 Eftersyn af Forbindingssto�er

 Eftersyn af Genoplivningsku�erter

 Falck tilbyder følgende service ydelser

Vi er klar til at rådgive, samt vejlede jer i lovgivningen på brandområdet. 
Ny aftale indgået med Falck

https://kirkekoncerter.dk/kunstnere/jette-torp/
https://www.falck.dk/
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Lokalforeninger
Vestsjællands Forsamlingshusforening:
Formand Isabella Estupinan Hjordrup
Tlf. 6167 5910
Mail: 9estupinan@gmail.com

Nordsjællands Forsamlingshusforening:
Formand Henriette Staal-Hansen
Mail: staalhansen@privat.dk 
Tlf.: 2062 6802

Storstrøms Forsamlingshusforening:
Formand Helge Holm Jensen
Tlf: 5631 2262
Mail: helgehj@123dk.dk

Fynske Forsamlingshuse:
Formand Erik Søgaard
Tlf: 2279 8417
Mail: formand@fynske-forsamlingshuse.dk

Gl. Ribe Amts Forsamlingshusforening:
Formand Niels Peter Landmark 
Tlf: 4057 5078 
Mail: nplandmark@gmail.com

Nordjyske Forsamlingshuse:
Formand Kim Knudsen 
Tlf: 2013 2272 
Mail: kim_knudsen@post.tele.dk

Trekantens Forsamlingshuse 
Formand Lonni Stensdal
Tlf.: 2962 2016 / 7682 8361
Mail: lonnistensdal@hotmail.com

Ringkøbings Amts 
Forsamlingshusforening:
Formand Kristian Nytoft
Tlf.: 2330 6099
Mail: kn@nytoft.com

Foreningen af forsamlingshuse 
I Gl. Viborg Amt:
Formand Tina Repsholt 
Tlf: 4056 8183 
Mail: tinarepsholt@gmail.com

Østjyske Forsamlingshuse:
Formand Magda Jensen
Tlf: 3020 4482
Mail: magda.je@outlook.dk

Sønderjyske forsamlingshuse:
Formand Anders Sørensen 
Tlf: 2091 2273 
Mail: formand@forsamlingshus.net
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Affaldssortering / Arbejdsplads

Det er ikke kun derhjemme, vi skal sortere vores affald, det er også på arbejdspladsen. For visionen er, at affaldssektoren i 
Danmark skal være klimaneutral i 2030. 

Vi er godt på vej, men potentialet for at blive endnu bedre er stort. Derfor har I fået flere affaldsspande på arbejdspladsen, 
og vi har her samlet nogle sorteringskriterier, så I kan se, hvad der skal i de forskellige spande. Fordi affaldssortering nytter. 

Madrester og fordærvet mad. 
Skræller, æggeskaller og skrog. 
Fiskeben og kyllingeknogler. 
Kaffefiltre og teposer af papir. 
Afskårne blomster.  

Vinflasker og andre glasflasker 
uden pant. Konservesglas og 
knuste drikkeglas. Vitaminglas 
og glas fra krydderier.  

Rent og tørt papir, fx magasin­
er, aviser, ugeblade og kuver­
ter – både med og uden rude. 
Kvitteringer, papirsposer og 
tegnepapir.

Kartoner fra mælk, fløde, juice 
og kakao. Kartoner fra kikærter, 
flåede tomater og yoghurt 
eller lign.

Rent og tørt pap, fx bølge­
pap og karton. Papemballage 
fra fødevarer, tandpasta og 
vaskepulver. Rør fra tom køkken­ 
og toiletrulle. 

Konservesdåser, kapsler og 
metallåg. Gryder, pander og 
bestik. Fyrfadsholdere. 
Sølvpapir, foliebakker og dåser 
uden pant.

Hård og blød plast. Plastembal­
lage fra vaskemiddel, shampoo 
og fødevarer med og uden 
mærkater. Plastikflasker uden 
pant. Folie og slikposer.

Udtjent tøj og teks tiler, fx tøj, 
håndklæder og senge linned. 
Det må gerne være slidt, 
hullet, plettet eller på anden 
måde ødelagt, men det skal 
være tørt.

Kemikalier, maling og gift. 
Lavenergipærer, lysstofrør og 
printerpatroner.

Pizzabakker, servietter, køkken­
rulle, snasket papir eller pap. 
Cigaretskodder, bleer, chips- og 
kaffeposer.

Husk at binde knude på posen.

Tøm og skrab glasset – vask ikke.  

Clips og tape må gerne sidde på. 

Tøm og fold emballage – vask ikke. 

Tøm og skrab emballage – vask ikke.

Tøm og skrab emballage – vask ikke. 

Funktionelt tøj bør afleveres til genbrug.

Kig efter faremærkerne på produktet.

Alt det affald, du ikke kan sortere i de 
andre affaldstyper.Clips og tape må gerne blive siddende.

Stop op, før du smider ud. Tænk, når du sorterer. affaldssorteringnytter.dk
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Nye regler om affaldssortering på virksomheder 

– hvad med forsamlingshuse?
Af Kjeld Brok Pedersen, Landsformand

Der er kommet nye regler for affaldssortering på arbejds- 
pladser. 

Fra 31. december 2022 skal alle virksomheder sortere 
alt deres husholdningslignende affald i minimum 10 
affaldstyper. De 10 affaldstyper er madaffald, papir, 
pap, glas, metal, plast, mad- og drikkekartoner, tekstil- 
affald, farligt affald og restaffald.

Læs mere herunder om ordningen og hvad din virksom-
hed skal gøre, for at komme af med det sorterede affald 
på følgende link:
Find gode forklaringer og tips til at komme i gang 
med sortering på arbejdspladsen på Miljøstyrels-
ens hjemmeside.

Hvordan skal vi så som forsamlingshuse stille os? 
Vi har fået nogle henvendelser herom, hvorfor vi har 
været i dialog med Miljøministeriet og Miljøstyrelsen. 
Men i skrivende stund afventer vi stadig svar. 

Mange forsamlingshuse betragtes som en virksomhed 
/ erhverv – men så alligevel ikke? Det giver rigtig god 
mening at sortere sit affald, men såfremt affaldet bliver 
hentet  i en stor container, så giver det selvfølgelig ikke 
mening at sortere sit affald. 

De overordnede regler udstikkes af Miljøministeriet, 
men reglerne og det praktiske udføres af kommunerne, 
som varetager opgaverne.

Landsforeningen opfordrer vores medlemmer til at kon-
takte deres respektive kommune om affaldssortering 
– idet kommunen ofte stiller containere op til formålet.
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https://mst.dk/affald-jord/affald/affaldsfraktioner/de-ti-affaldsfraktioner/materialer-til-arbejdspladser/
https://mst.dk/affald-jord/affald/affaldsfraktioner/de-ti-affaldsfraktioner/materialer-til-arbejdspladser/
https://mst.dk/affald-jord/affald/affaldsfraktioner/de-ti-affaldsfraktioner/materialer-til-arbejdspladser/
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Formand 
Kjeld Brok Pedersen 

 2894 8588
 formand@forsamlingshuse.dk

Kasserer 
Mette Bach 

 4085 0335 
 kasserer@forsamlingshuse.dk

IT udvalg 
Thomas Bang Christensen 

 4027 2915
 tbc@hardsoft.dk

Bestyrelsesmedlem
Bent Nørgaard 

 3027 9811 
 bentno@live.dk

Bestyrelsesmedlem
Kristian Jepsen

 2498 6959 / 4050 9373
 formand@gjesingforsamlingshus.dk

Bestyrelsesmedlem 
Viggo Eriksen 

 2494 5625 
 viggoeriksen@mce.dk

Landsforeningens 
bestyrelse

Næstformand
Anders Sørensen 

 2091 2273 
 vibegaard@mail.dk

Sekretær og bladudvalg  
Tina Repsholt 

 4056 8183 
 sek@forsamlingshuse.dk

Bestyrelsesmedlem
Lonni Stensdal

 2962 201
 lonnistensdal@hotmail.com

Bestyrelsesmedlem
Isabella Estupinan Hjordrup

 6167 5910
 9estupinan@gmail.com

Bestyrelsesmedlem
Villy Østergaard Pedersen

 5058 4210
 villyp58@gmail.com

Bestyrelsesmedlem 
Niels Peter Landmark

  4057 5078
 nplandmark@gmail.com
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.DK WWW. 

Opret din Bruger på www.kongsøre.dk eller kontakt Lasse Kongsøre for et uforpligtende tilbud. 

E-mail: lasse@kongsore.dk   Tlf.: 51 93 99 94    Webshop:   www.kongsøre.dk 

Kongsøre forhandler et bredt udvalg til Danske Forsamlingshuse: 

- Vi tilbyder komplette dispenserløsninger til toiletter og køkkener samt alle tilhørende produkter – papirvarer, sæbe, sprit, m.m. 

- Vi tilbyder specialpriser i samarbejde med AIDA på mange forskellige service produkter. – kontakt for prisliste.  

- Vi tilbyder et stort udvalg af forbrugsvarer, såsom emballage, rengøringsprodukter, køkkenudstyr og rekvisitter. 

- Vi tilbyder stort udvalg i borddækningsartikler – kvalitetsduge, servietter, bordløbere, lys, stager, m.m. 

 

Alle medlemmer af Danske Forsamlingshuse får 10% som fast rabat hos Kongsøre, på i forvejen lave priser. 

 

https://www.kongsore.dk/
http://www.hardsoft.dk


Ring 70 225 265 for et godt tilbud!

WWW.SRO.DK  -  INFO@SRO.DK

https://WWW.SRO.DK
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